

Dagsorden for bestyrelsesmøde den 7. marts 2023
Klokken 17.30 til 20.30

Sted: Kokholm Børnehus, Hedeskrænten 104, 8800 Viborg
(17.30-18.00 Rundvisning)

Referant: Lise Haaning

Deltagere: Mikkel, Sara, Malene (dagplejerepræsenterant), Rudi, Tanja, Lina, Tonny, Marie, Solveig (medarbejderrepr., vuggestue), Susanne (medarbejderrepr., børnehave)

Punkter:	Referat
1. Godkendelse af dagsorden og valg af referant (Mikkel – 2 min.)	Godkendt. Lise Haaning valgt som referent.
2. Økonomi & Budget (Rudi – 30 min.)	<p>Særligt for Område Øst – ”de varme hænders princip”.</p> <p>Korrigeret budget knap 87.000.000. Forventet overskud 1,7 mio. kr. Men de skal nok få ben at gå på – det er bl.a. usikkert om vi får tildelt de samme puljer (0-2 års) som sidste år fra ministeriet.</p> <p>Der er lidt forskellige praksis imellem områderne og børnehuse, men det er ønsket, at der bliver ”synkroniseret” mere.</p> <p>Penge til minimumsnormeringer er regnet med i budgettet år for år, så børnehuse kan se, hvad de får tildelt af ekstra midler til normering.</p> <p>Der blev ikke vist mere end de helt overordnede tal, og der var et ønske om at se flere tal ift. udgifter mv. Der er kommet ny områdeleder, som skal lære systemerne at kende, men fremadrettet vil vi gerne have mere indsigt. Gerne med inspiration i tidligere år.</p> <p>Tanja sender en tidligere oversigt over økonomien til Rudi, Mikkel og Lise, så områdelederen kan se, hvad der tidligere er blevet forevist til områdebestyrelsesmøderne.</p> <p>For yderligere info, se evt: Data.viborg.dk</p> <p>Stabile børnetal i området pt.</p> <p>Børnehus i Taphede påbegyndes 2024.</p> <p>Ekstra midler gives til enkelte børnehuse for arbejdet med flersprogede.</p>
3. Orientering fra området (Rudi & Mikkel – 10 min.)	Formænd i området har holdt møde sammen, bl.a. ift. minimumsnormeringer.

	<p>"Kvalid" er udgangspunktet for, hvordan vi arbejder med kvalitet – hvad er lav, middel eller høj kvalitet. Ift. tilsyn.</p> <p>Tilsyn kører lige nu.</p> <p>Områdelederen er begyndt at få et overblik efterhånden og kendskab til forskellige praksisser og de forskellige børnehuse.</p>
<p>4. Potentiel samspasning i dagplejen (Rudi – 10 min.)</p>	<p>Malene informerer. Ift. gæsteplacering. Der gøres brug heraf i Rødding. En dagplejer i Hammershøj går på pension, derfor skal der gøres brug af Ørum til gæsteplacering.</p> <p>Meddeles til forældrene her i marts. Ikke hørt andet end god respons – indtil videre.</p> <p>Det er nemmere at skrue på kapaciteten i børnehuset i Hammershøj.</p> <p>I de tilfælde, hvor en kommunal dagplejer er syg eller har ferie, kan det være svært at finde pasning, når der er få dagplejere i et område.</p> <p>Der bliver spurgt til andelen af børn i vuggestuer og dagplejere, herunder til dels måske også private pasningsordninger, men der er ikke data på sidstnævnte.</p> <p>Hjemmepasning – ikke noget, kommunen betaler til. I Skive er det en mulighed.</p> <p>Det har ikke været muligt at rekruttere dagplejer(e) til fx Arnbjerg.</p> <p>Prognoser til at beregne behov og børnetal bliver diskuteret.</p> <p>Der bliver spurgt ind til "5. plads"-brugen i dagplejerne, som bliver anvendt ved kollegers sygdom og ift. normering.</p> <p>Kunne være interessant at høre mere om, hvordan dagplejen fungerer generelt i kommunen.</p>
<p>5. Minimumsnormeringer – Info & indsigt (Rudi – 20 min.)</p>	<p>Dagsorden fra formandsmøde, oplæg ved Trine Verner, dagtilbudschef, fra ca. 14 dage siden. Temadrøftelse.</p> <p>Minimumsnormeringer fra 2024. Følger alder. 3 børn pr. voksne i vuggestuen, 6 børn pr. voksne i børnehaven.</p> <p>I 2023 er afsat 20 mio. og 27 mio. kr. i 2024 til minimumsnormeringer. Opgørelse på årligt gennemsnit på kommunalt niveau.</p> <p>Børnehusledere indgår kun med 85 %.</p>

	<p>Opgørelsen tager ikke højde for, hvor meget tid, personalet bruger sammen med børnene.</p> <p>Der bliver vist et eksempel på normering i et børnehus i dag. Vuggestue 3,94 og børnehave 7,51. Rimelig repræsentativt, men forskellig andel i fordelingen af pædagogmedhjælper og pædagoger i de forskellige børnehuse.</p> <p>Forskel på "hænder" og på hvilke slags hænder det så er (uddannede/ikke uddannede).</p> <p>Der skal være navn på, hvem pengene bruges på.</p> <p>Der skal findes 7 mio. for at kunne implementere minimumsnormeringerne fuldt ud. Besparelserne skal i dagtilbud, men det må ikke findes på lønrammen.</p> <p>Ønskeligt at se oversigt over, hvad der kan rekvireres af ressourcer, fx logopæd'er.</p> <p>Samlet normering baseret på grundnormering, ledelse, vikarer og børn i særlige tilbud. Oplevet normering kan være anderledes! Rengøring og køkkenpersonale talte tidligere med, men de er taget ud i den nye beregning (men skal jo så dækkes ind ved sygdom).</p> <p>Howdan vil man finde de sidste penge? Rudi: Vi har fremlagt en række forslag, som udvalget skal tage stilling til.</p>
<p>6. Forældrebank – kickoff snak (Mikkel 20 min)</p>	<p>Et sted, hvor man kan opsamle viden, fx ift. søgning af midler til projekter. Eksempelvis legepladsprojekter. Rod i forældrerådene.</p> <p>FUNDRAISING Der bliver nævnt et kommunalt kursus i fundraising. Kunne eksempelvis fremgå.</p> <p>Til videndeling.</p> <p>Forældrerådene må formentligt godt søge midler, men ikke institutionen som enhed.</p> <p>SPONSORATER Der må godt fremgå små reklame/sponsornavn på, men der skal dog være helt klarhed om hvordan. Formentligt en politisk beslutning ift. reklame-markering. Teknik og Miljø, ved formentlig besked. Der bliver nævnt fx sponsorat af ladcykel og legepladser.</p>

	<p>ERFA ift. lokale forældrebanker, hvor forældre fx kommer og bidrager med oplevelser til børnene.</p> <p>Spørgsmål om, hvor videndelingen skal foregå?</p> <p>Både på tværs af forældreråd og internt i de lokale forældreråd.</p> <p>Kommunen har også en infoside: Tilskud og fonde - Viborg Kommune</p> <p>En idé at få det vendt med baglandet/forældrerådet i sit lokale børnehus. Idé om at samle ind ifm. motionsløb, hvor der gives penge for hver omgang, et barn løber – men der skal VIRKELIG være styr på reglerne.</p> <p>Brug for, at der bliver videndelt om sådanne ting også.</p>
<p>7. Gaver til personale & Institution (Rudi – 20 min.)</p>	<p>Rudi har undersøgt dette. Værdibaseret.</p> <p>Erkendtligheder og gaver.</p> <p>Kan være kulturelt baseret. Skal der udstikkes en retningslinje fra områdebestyrelsen? Til diskussion. Forskellige erfaringer vendes.</p> <p>Evt. best practice? Bør formentlig ske inddragelse af børnehusledernes erfaringer. Har de i forvejen erfaringsudvekslet på den front? Hvordan er kommunikationen omkring det i de forskellige huse?</p> <p>Tag punktet med til forældrerådet – indhent erfaringer lokalt. Vendes på et senere områdebestyrelsesmøde. Rudi tager den gerne med lederne, men hælder til, at forældrene tager den med forældrerådene, hvor lederne også deltager. Kan også være et spørgsmål om kommunikation og formidling til forældrene, så de kender holdningen.</p>
<p>8. Info fra institutionerne (Mikkel - 15 min.) Fra deltagelse på forældreråd</p>	<p>I de multikulturelle børnehaver – fællesspisning med etnisk mad.</p> <p>Forældreresourcebank</p> <p>Invitation af forældre til personalemøde for at få børnesyn og forældresyn med.</p> <p>Legepladsdag ift. koordinering. Fx at få det bredt ud, så det ikke er mange opgaver på én dag, der skal klares i et stort mylder, men nogle, der kan tage teten på opgaver (tovholdere). Forældrene, der leder og koordinerer.</p> <p>Andre kører med tidsrum, fx fra 14-16 med drop-in, når det passer.</p> <p>Andre opgaver, som fx tørre hylde af eller fjerne ukrudt, for de ikke-byggekyndige.</p>

9. Eventuelt (Mikkel 5 min.)	Nyt tidspunkt for møder – acceptabelt. Rart, at det ikke slutter sent.